LES RACINES CARREES

= Connaitre que si ‘a’ désigne un nombre positif, vVa
est le nombre positif dont le carré est ‘a’.

D)

® Effectuer des calculs sur des nombres rationnels.

- o o lies 2 ® Puissances d’un nombre rationnel.
= Connaitre et utiliser les égalités Va2 = aet (Va) =a

ou ‘a’ est un nombre positif. ® Equations.

= Utiliser les égalités : Vax b = va x Vb , \/% - % ol a a ® Theéoreme de Pythagore j
et b sont deux nombres positifs et b+0 dans le
dernier cas.

Déterminer les nombres x tels que : x> = a
Rendre rationnel le dénominateur d’un nombre réel.
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SHetivitt 7:7) Calcule ce qui suit : 32,
82, (4/7)?, (-2)2. ****** 2) Ecris sous
forme d’une puissance : 25, 100, 36.

2) Complete le tableau a I’ alde d une
calculatrice :

a 4 6 3 11

az | | | |

Jz | o | o | o |

Jg)D’aprés le tableau qu’est-ce que
vous observez ?

V& x \/_. Qu est-ce que vous
observez ?

2) Calculez et Qu’est-ce que

f
VOous observez ?

J)Calculez V4 +9 etv4++/9.

Qu’est-ce que vous observez ?

SHetieité 4 :9) Montrez que : =—

I- Notion de racine carrée :

\[Z_§=\/§=\[§=6=5 ; VI=1 ; V0=0

La racine carrée d’un nombre négatif n’existe pas. =

VAL S

I1- Racines carrées et opérations :
1) Multiplication de racine carrée :

a_ya
b Vb’

m P_v_7 viz _ o1z _
Exemples: |- =7==3 = /3 =Vi=2

111- Rendre rationnel le dénominateur d’un nombre réel :

1) Premiére cas :
2 _ 27 27 2V7

V7 NTT 27

Erencice 7: Calcule ce qui suit : V16 ;
© V212 (—49)2 V“

4
V36

Grencice 2 : Calcule ce qui suit : 5v9
Vv9++v81

_ —_A\2 . .

NEHT S T

\/31+\/21+ 9 ++v49

Erercice 3 : Simplifiez ce qui suit : V27 ;

VO ; VA8 V2xE 5 [ [
Fro

Grercice 4 : ECris chague nombre sous la
forme a+/2 ol a est un entier : V18 ;

V32 ; V200 ; V72

Grencice 5 : REAUIS ce qui suit :
TV3-V27 + 212 ; V24 + 7V6 - 2V54 ;
47 - 8V28 + /700 ; 218 + /32 + 32

Creveice 6 : Réduis ce qui sulit :

V20 +2V45 - 3v80 ; V12 +75-27 ;

2 8 1 [50
3B +V50+2v32 ; 24221 |2
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(2-a)(2+a) ; (3+4a)(3-4a)

1 =\/E+\/3

2)Montrez que : V= ah

X*=6; x*=0; x°=-4

o 3 3x5 _ 3vY5 _ 3v5 _ 3V5

V5 2v5xV5  2x(V5)Z _ 2x5 _ 10

sk 2HV5 _ 2HVE)XV3 _ 2xv3+V5xV3 _ 2V3+V15 _ 2v/3+V15
73 7V3xV3 | 7x(¥W3)?2  7x3 21

2) Deuxiéme cas : Utilisation du conjugué

v N.B : Le conjugué de (a+b) est (a-b), et le conjugué de (a-b) est
(atb).

x 2 2x(5+V/3) _ 2x5+42xy3 _ 10+2V3 _ 10+2V3
5-v3  (5—-V3)x(5+V3)  52-(3)2 25-3 22

s V6 V6X(V7-1)  _ VexV7-vex1 _ V42-v6 _ V42—-+6
V7+1 T (VTHDX(V7-1) T (-2 T 7-1 6

V- Résolution d’équation x> =a :

- Si a=0, alors la solution de I'équation est 0.

- Si a<0, alors I'équation n’a pas de solution.

*Ona:x®=11

Alors : x=v/11 ou x=—v11

Donc I'équation a deux solutions sont : V11 et — /11
**Ona:x°=-8

Donc I'équation n’a pas de solution car : -8<0

*** Ona:x®=0

Donc la solution de I'équation est : 0
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Grencice 7 : Eliminer le radical du

dénominateur des fractions suivantes :

3 ., 10 | V5-3  -2V3
Vit ' 2v5 ' V5 ' 5V6

Erencice 8 : Eliminer le radical du

dénominateur des fractions suivantes :
1. 23 | 2-1 | 14 .
V3+1 ' 4—V/3 ' V241 '3V3+425 '

5 2 . 3+/5 35 1
V7-2 N7 T 745 7=V5 T 1+/2+V3

Creveice 9 : Résolvez les équations

suivantes : x>-25=0 ; x?+9=0 ; 5+x%=5;
4X2=16 ; 3:-_2= 5 : 9X2_8=0 : 3X2+4:0 .
2

2x°=6 ; % =4
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